



点亮秦岭 赋能商洛

——国网商洛供电公司党建引领高质量发展综述



国网商洛供电公司组建163人的十四运会保电队伍



共产党员服务队为十四运会现场保电



水灾抢险保电现场



国网商洛供电公司支援郑州抗洪抢险保电

2016年10月10日,习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上发表重要讲话,为新时代坚持党对国有企业的领导、做强做优做大国有企业指明了方向,提供了根本遵循。2016年12月19日,商洛市第四次党代会工作报告《奋力追赶超越、决胜全面小康,为建设创新美丽幸福商洛而努力奋斗》,为商洛发展举旗定向,成为引领全市凝心聚力追赶超越的坚实基础。国网商洛供电公司在国网陕西省电力有限公司和商洛市委、市政府的坚强领导下,在广大合作伙伴和客户的理解支持下,从党的百年奋斗历史中汲取智慧和力量,团结带领广大党员干部和职工群众,紧扣商洛“一都四区”战略布局,坚定不移建强电网网架,优化电力营商环境和提升优质服务水平,积极践行政治责任、经济责任、社会责任,共同谱写商洛高质量发展的新篇章。

强基固本 深化实施“旗帜领航”党建工程

国网商洛供电公司牢牢把握坚持党的领导、加强党的建设这个“根”和“魂”,不断提升党建引领力、组织战斗力和价值创造力。严格执行“三重一大”事项集体决策制度,及时修订党委议事规则,落实党委会“第一议题”制度,深入开展“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育和党史学习教育,深化“两个确立”的政治自觉,以强烈的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,带领公司广大党员干部坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决做到“两个维护”。

公司不断强化党委作用发挥,努力提升党建工作科学化水平。坚持抓党建从业务出发、抓业务从党建入手,确定了“三坚持三提升”的党建工作思路。即坚持以政治建设为统领,提升党委把方向的把握力;坚持以发展企业为首要使命,提升党委管大局的管控力;坚持以凝聚人心为根本任务,提升党委保落实的保障力。以服务地方社会经济发展为己任,积极开展“三亮三比”活动,创建党员责任区、党员示范岗,开展党员“双带头”、党员身边无投诉等活动,及时组建党员突击队、青年突击队,实现国网陕西电力张思德共产党员服务队在商洛各县区的全覆盖,切实发挥组织和党员在急难险重任务中的战斗堡垒和先锋模范作用,为商洛经济社会发展提供坚强可靠的电力保障,深化实施“旗帜领航”党建工程,让党旗在一线高高飘扬。

公司党委持续创新党建工作载体,不断提升党建工作标准化水平,积极实施“旗帜领航·三年登高”行动计划和“基层党建巩固提升年”“基层党建创新拓展年”各项计划,深入开展软弱涣散党组织排查和整改,以党委班子建设、组织建设、党员管理、党内生活、工作体系、基础保障等6个方面为重点,全面推动各级党委标准化建设。规范“三本六盒一证”应用,全面加强组织建设、组织生活、党员管理、信息台账和活动阵地5个方面的标准化建设,实现了党委、党支部标准化全覆盖,累计创建国网公司“电网先锋党支部”1个、国网陕西省电力有限公司“红旗党委”1个、“电网先锋党支部”7个,商洛市先进基层党组织4个。

公司上下持续打造强根铸魂工程,提升党建工作特色化水平。积极倡导“党政拧成一股绳”“人心是最大的政治”“人心是最强的力量”理念,从加强党务队伍建设、探索“拧绳”工程、实施“凝心工程”、深化“引领工程”、发挥媒体宣传优势等方面着手,全面实施“旗帜领航”党建工程,为企业基层党建工作带来新的活力。公司顺利通过“全国文明单位”复查验收,被评为“全国模范职工之家”、陕西省“驻村联户扶贫工作考核优秀等次”,营销部计量资产班荣获“陕西省五一巾帼标兵”、调控中心自动化运维班荣获“陕西省质量信得过班组”,涌现出“全国人大代表”“全国劳动模范”宁启水、“陕西产业工匠人才”李战荣等一批先进集体和个人。

改革创新 助推公司和电网高质量发展

国网商洛供电公司坚持守底线,不断提高本质安全水平。广大干部职工团结在公司党委周围,众志成城战疫情、抗洪灾、保供电,安全生产突破5800天。扎实推进“五查五严”,落实“三管三必须”,夯实全员岗位安全责任,各类人员下现场检查32399人次,高效应对“3·22”雪灾、“7·22”“8·23”水灾等自然灾害,选派党员突击队分赴郑州抗洪、西安抗疫保电,圆满完成庆祝建党100周年、十四运会等200多次重大保电任务。

国网商洛供电公司坚持强攻坚,促进电网跨越发展。促成省公司与市政府签署“十四五”战略合作框架协议,加快推动新型电力系统构建。商洛电网最大负荷增至101.6万千瓦,增长

26.4%;光伏电站由1座0.6万千瓦增长至187座35.64万千瓦。建成投运330千伏鹤城变等24项输变电工程,新增供电能力1047兆伏安,新建改造10千伏配变1315台、线路1221公里;电网本质安全得到了有效提升,各级电网实现了较快发展。

坚持提服务,持续优化营商环境。公司以“获得电力”指标提升为抓手,人民群众办电用电满意度显著提升。积极宣传落实新电价政策,全面开展代理购电。推行疫情期间“欠费不停电”和防疫用户“先接电后办手续”服务举措,阶段性降低企业用电成本,通过直购电交易减轻企业电费负担。推广“网上国网”,累计注册34.62万户。配合完成秦岭区域98座小水电整治。开展“两拆一提升”城市空中“蜘蛛网”排查治理。山阳户均供电所荣获陕西电力“获得电力”优质服务监督工作十佳供电所。

坚持促改革,持续推进融合发力。公司上下紧扣电力体制改革、国资国企改革、内部管理变革重点任务攻坚克难,促进商洛“两网”稳步融合发展,全社会用电成本进一步降低,国企改革三年行动顺利推进。售电量由38.12亿千瓦时增至50亿千瓦时,增幅31.16%。建成投运230台智能融合终端,配网自动化覆盖率同比提升27%。智能巡检、用电采集、移动终端等新技术应用取得重大突破。2个县公司、15个供电所50次入围“国网百强”。2个“网上国网”数字化应用获全省优秀成果,公司9项创新成果获省部级以上表彰。

履责担当 践行“人民电业为人民”服务宗旨

国网商洛供电公司强化统筹、精准发力,推进乡村电气化提升工程,促进城乡供电服务一体化,搭建“党群连心桥”,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴战略实施。山阳、丹凤、洛南、镇安、商南等县公司多次被地方政府评为“脱贫攻坚先进单位”;公司2019、2020年连续2年被省政府评定为“驻村联户扶贫工作优秀等次”,驻村第一书记杨飞被评为陕西省脱贫攻坚先进个人,李周获得国网公司“服务脱贫攻坚突出贡献个人”、商洛市“最美扶贫人”提名奖。

勇挑国企担当,服务地方工作大局。国网商洛供电公司围绕定点帮扶任务,先后选派驻村工作队17支,驻村干部888人,分别在9个定点帮扶村开展驻村帮扶。为商州区民主村筹措资金598万元,成立村集体股份经济合作社,发展林下经济107亩。在洛南张坪村成立股份经济合作社,建成投产一个食品加工厂,带动本村120多名务工人员。出资61万元,在山阳白马村建起甘蔗酒厂、榨油厂,发展五味子、连翘等产业,孵化“暖阳山下”农产品品牌。在商南黑沟村投资100多万元,实施安全饮水工程,进行电力线路改造升级,修建便民桥产业路,推进茶业基地及中药材基地改造建设等,成立艾蒿种植加工产业合作社,实现贫困户帮扶全覆盖。近两年来累计消费贫困县扶贫产品137.54万元,陕西公司系统22家单位累计采购山阳县扶贫产品121.76万元。

加强农村电网建设改造,当好电力先行官。五年来,国网商洛供电公司累计建设改造10千伏线路2085.52公里,新增及更换配变1390台、容量42万千瓦,建设改造低压线路3123.6公里。“电力入户率”“村村通动力电”完成率100%。持续深化实施农村巩固提升工程,为巩固脱贫攻坚,推进乡村振兴提供了坚强可靠的电力保障。

牢固树立“能源转型、绿色发展”理念,深入推进光伏扶贫,助力“碳达峰、碳中和”。批复10千伏及以上电压等级接入的光伏发电项目233项,装机容量38.4万千瓦;已并网运行189项,容量26.85万千瓦。全市纳入国家光伏扶贫补助目录共计417户,截至2021年12月底,光伏扶贫用户上网电量23536.73万千瓦时。2021年,公司开展“国网阳光扶贫”捐赠项目5个,共计112万元。

积极履行企业社会责任,助力社会公益事业。公司发起成立全市履行社会责任工作联盟,实施“国网爱心工程”小桔灯公益项目,持续资助家庭经济困难的大学生、中小学生1100多名,捐建国网爱心书屋、互联网教室、培智教室5座,资助金额250多万元,帮助留守儿童和家庭经济困难学生完成学业,帮助偏远山区学校改善教育教学设施。

潮平两岸阔,风正一帆悬。站在新时代的新起点上,国网商洛供电公司党委将继续高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认真落实全国国有企业党的建设工作会议精神,深入学习贯彻商洛市第五次党代会精神,贯彻落实市委、市政府各项决策部署,动员公司各级党组织、广大党员干部和全体干部职工不忘初心、牢记使命,高质量服务商洛“一都四区”建设,为地方经济社会发展作出新的更大贡献!

文字:王钢
图片:祝赫